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關於立法會李良汪議員書面質詢的回覆

遵照行政長官的指示，經徵詢保安司司長辦公室、經濟及科技發

展 局 的 意 見 ， 文 化 局 對 立 法 會 2025 年 7 月 14 日 第

668/E542/VII/GPAL/2025號函轉來李良汪議員於 2025年 7月 4日提出，

行政長官辦公室於 2025 年 7 月 15 日收到之書面質詢，回覆如下：

特區政府一直關注音樂會或大型演出活動門票銷售及票務詐騙等

情況，為此，相關部門按職能展開多方面工作，透過加強部門聯繫協

作、對活動場地周邊的巡查監察及進行宣傳教育等各種方式，持續預

防及打擊與演出門票有關的不法活動。

對於各種與票務有關的不法行為，現時可透過相應法律的規定，

例如：七月十五日第 6/96/M 號法律《妨害公共衛生及經濟之違法行

為之法律制度》及相關刑法規定等進行執法及懲處。倘發現有不法情

況，各部門將依法進行義務檢舉，以打擊有關不法行為。

為保障公眾財產安全和合法權益，警方持續開展多方面執法工

作，加強預防和打擊與演出門票相關的犯罪。司法警察局恆常開展網

絡巡查，一旦發現網上炒賣門票或懷疑涉及詐騙的情況，主動深入開

展調查工作，同時通過與各主流社交平台及互聯網服務供應商的溝通

機制，要求將涉違法內容的貼文下架，以減低公眾被害風險。

對於絕大部分門票騙案涉及境外互聯網平台，司法警察局與境外

執法機關保持緊密合作，冀從源頭打擊犯罪活動。同時，全力偵查在

澳門境內的相關犯罪行為，包括在 7 月中旬偵破一宗涉 56 萬元人民幣

的門票騙案，拘獲一名在通訊軟件群組訛稱出售門票的本澳女子。

就表演活動場地外或毗鄰設施兜售高價門票的情況，警方除密切
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進行監察外，亦通過與休企的溝通機制收集相關消息，適時部署執法

行動。此外，警方不斷通過線上線下宣傳防騙資訊，並持續進行風險

評估，適時發出警情通告警惕公眾切勿炒賣門票以及慎防詐騙，同時

亦與表演主辦方保持溝通，建議於網上售票渠道加設醒目防騙警示，

呼籲公眾應循官方途徑購票及提防詐騙。

文化局對於較熱門的藝文演出節目已實行“先登記、後抽籤、再

購買”的實名購票制度，並配合實名入場方式，加強票務監管，亦會

因應不同的藝文節慶和演出活動，推行不同的售票方式，如遇特殊情

況，亦會設立退票機制。同時，針對以溢價出讓門票的情況，文化局

透過與相關執法部門的溝通聯絡機制，共同打擊不法行為，讓公眾在

公平有序的環境下購票。

澳門戶外表演區自投入試營運，文化局持續與演藝業界保持良好

和密切的溝通，共同推進活動。就有關表演區場地租借工作，由於大

部分申請舉辦的活動規模較為龐大、觀眾人數較多，由特區政府不同

部門組成的大型演出活動協調小組一直以來以安全保障為首要考慮，

對活動進行各方面的分析，亦與申請單位保持溝通並對申請項目資料

等進行補充，以確保活動條件適宜在表演區進行。現時，經過試營運

期間的運作，有助持續優化各項工作流程包括審批時間，不斷完善工

作，目前 2025 年下半年已有三項活動申請租借服務，同時持續收到

對場地的查詢。

《澳門戶外表演區場地租借規章及指引》作為在試營運期間活動

主辦單位舉辦活動的規範與參照，確保在表演區的活動順利有序進

行。大型演出活動協調小組在演出活動後，會對各項工作進行全面檢

視，並透過總結會議及問卷獲取主辦單位的意見，按照有關活動實際
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舉辦情況及意見，持續完善有關規章及指引，以貼合需求。就澳門戶

外表演區的演出項目，將由活動主辦單位進行公佈，亦可瀏覽澳門戶

外表演區的網頁了解最新活動情況。

耑此奉覆，並致謝忱

局長  梁惠敏
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